

प्राचार्य ने छात्रों को दिलाई नशामुक्ति की शपथ

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : राजकीय महाविद्यालय सतपुली में एन्टी ड्रग समिति की त्रिमासिक समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। प्राचार्य डॉ. संजय कुमार ने छात्र-छात्राओं को नशामुक्ति की शपथ दिलाई। बैठक में महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने नशामुक्ति पर अपने विचार रखे।

वहीं समिति के सदस्यों ने नशामुक्ति अभियान को प्रभावी बनाने के लिए सुझाव दिये। इस दौरान राजकीय महाविद्यालय सतपुली एन्टी ड्रग समिति के नोडल अधिकारी डॉ. दीपिका माहेश्वरी, समिति के सदस्य एम्-आई जगदीश रावत, महिला कांस्टेबल दीपशिखा तोमर, मनोज माहेश्वरी, डॉ. अवधेश उपाध्याय, डॉ. वीर सिंह, डॉ. कपिल थपलियाल, डॉ. किशोरीलाल, डॉ. अर्जुन रवि, छात्रसंघ अध्यक्ष दिव्या बुडकोटी आदि शामिल रहे। संचालन डॉ. हरिकृष्ण सेमवाल ने किया।

रामपुर में हाथी का आतंक, तोड़ा घर का गेट

वन विभाग के लाखों दावों के बाद भी नहीं थम रहा हाथियों का उत्पात

जयन्त प्रतिनिधि।

वन विभाग के लाखों दावों के बाद भी आबादी क्षेत्र में हाथियों की धमक थमने का नाम नहीं ले रही है। हालत यह है कि शुक्रवार रात रामपुर क्षेत्र में पहुंचे हाथी ने एक घर के गेट को तोड़ दिया। क्षेत्रवासियों ने शोर मचाकर हाथी को वापस जंगल में खदेड़ा।

लैसडोन वन प्रभाग क्षेत्र से सटे रामपुर में आए दिन हाथियों की धमक बनी रहती है। शुक्रवार देर रात आबादी में पहुंचे हाथी ने रामपुर निवासी पुष्कर पाल सिंह के गेट को तोड़ दिया। हाथी के उत्पात की आवाज सुनकर घरों से बाहर निकले लोगों ने कड़ी मशक्कत के बाद हाथी को जंगल में खदेड़ा। रामपुर निवासी मोहन सिंह ने बताया कि हाथियों को जंगल में आने से रोकने के लिए क्षेत्रवासी कई बार वन विभाग से



रामपुर में हाथियों द्वारा तोड़ा गया लोहे का गेट।

शिकायत कर चुके हैं। बावजूद इसके आबादी में हाथियों की धमक थमने का नाम नहीं ले रही है। काशतकारों की पूरी फसल की रखवाली करने में बीत रही है। वन विभाग क्षेत्र में रात्रि गश्त बढ़ाने को तैयार नहीं है। लगातार बढ़ रही हाथी की धमक से लोगों को भी जान का खतरा बना हुआ है।

पत्रकारिता के छात्रों ने किया आकाशवाणी का भ्रमण

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय के पत्रकारिता एवम जनसंचार विभाग के छात्र छात्राओं ने आकाशवाणी नजीबाबाद का शैक्षणिक भ्रमण किया। भ्रमण कार्यक्रम के अंतर्गत प्रोफेसर जितेंद्र सिंह नेगी और प्रोफेसर चक्रधर कंडवाल के साथ छात्र छात्राओं का दल आकाशवाणी नजीबाबाद पहुंचा। केंद्र पर पहुंचने पर औपचारिकताओं को पूर्ण करने के बाद छात्र-छात्राओं ने केंद्र की प्रसारण व्यवस्था को देखा। छात्र छात्राओं को ड्यूटी रूम, स्टूडियो, लाइब्रेरी, विभिन्न संगीत के टेप्स, नाटक, वार्ता और म्यूजिक स्टूडियो की गतिविधियों को देखने का मौका मिला। ड्यूटी अफसर जयदीप नैटियाल ने आकाशवाणी से प्रसारित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी। उद्घोषिका निधि शुक्ला ने ट्रांसमिशन प्रसारण को बारीकी से समझाया। कंट्रोल रूम में तैनात इंजीनियर नकवी ने तकनीक शिक्षण के बारे में जानकारी दी।

नशे के खिलाफ निकाली जागरूकता रैली

इंटर कॉलेज कांडाखाल की ओर से निकाली गई रैली



इंटर कॉलेज कांडाखाल से जागरूकता रैली निकालते विद्यार्थी।

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: द्वारिखाल ब्लॉक के अंतर्गत इंटर कॉलेज कांडाखाल की ओर से नशे के खिलाफ जागरूकता रैली निकाली गई। इस दौरान विद्यार्थियों से समाज को नशा मुक्त बनाने के लिए ग्रामीण से सहयोग की अपील की। कहा कि समाज को नशा मुक्त बनाने के लिए हम सभी को एकजुट होकर कार्य

करना होगा। जिला तंबाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ के तत्वावधान में कांडाखाल लंगूर के विद्यार्थियों ने क्षेत्र में जागरूकता रैली निकाली। इससे पूर्व प्रधानाचार्य सोमप्रकाश कंडवाल ने विद्यार्थियों को नशे के दुष्परिणामों के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि नशा एक सामाजिक बुराई है। समाज को नशा मुक्त बनाने के लिए हम सभी को एकजुट होकर कार्य

करना होगा। जिला तंबाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ के तत्वावधान में कांडाखाल लंगूर के विद्यार्थियों ने क्षेत्र में जागरूकता रैली निकाली। इससे पूर्व प्रधानाचार्य सोमप्रकाश कंडवाल ने विद्यार्थियों को नशे के दुष्परिणामों के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि नशा एक सामाजिक बुराई है। समाज को नशा मुक्त बनाने के लिए हम सभी को एकजुट होकर कार्य

18.3 ग्राम स्मैक के साथ भूखंड को लेकर वन विभाग व नगर निगम आमने- सामने युवक गिरफ्तार

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: कोतवाली पुलिस ने 18.3 ग्राम स्मैक के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया है। पकड़ी गई स्मैक की कीमत दो लाख रुपये बताई जा रही है। कोतवाली प्रभारी निरीक्षक विजय सिंह ने बताया कि वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्वेता चौके के निर्देश पर नशे के खिलाफ लगातार अभियान चलाया जा रहा है। शनिवार सुबह पुलिस को सूचना मिली कि रतनपुर क्षेत्र में एक युवक स्मैक की तस्करी कर रहा है।

मौके पर पहुंची पुलिस ने जब युवक की तलाशी ली तो उसकी जेब से 18.3 ग्राम स्मैक बरामद हो गई। बताया कि आरोपित की पहचान झुला बस्ती निवासी प्रदेश के बरेली से स्मैक लेकर उसे क्षेत्र के युवाओं को महंगे दामों में बेचना था। आरोपी के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई की गई है।



पुलिस हिरासत में स्मैक के साथ पकड़ा गया आरोपी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: बदरीनाथ मार्ग स्थित बुद्धा पार्क के समीप भूखंड को लेकर वन विभाग व नगर निगम आमने-सामने आ गए हैं। दरअसल, एक दिन पूर्व ही नगर निगम ने उक्त भूमि पर पार्किंग स्थल बनाने के लिए एक खंडहर कमरे को गिराया था। ऐसे में अब वन विभाग ने नगर निगम को पत्र भेजते हुए उक्त भूमि पर अपना अधिकार जताया है। बुद्धापार्क के समीप स्थित भूमि पर वर्षों से एक खंडहर कमरा बना हुआ था। शुक्रवार देर शाम नगर निगम ने उक्त कमरे को जेसीबी से गिराते हुए भूमि को समतल कर दिया था। महापौर हेमलता नेगी ने बताया कि उक्त भूमि पर नगर निगम की ओर से दौपटिया व चारपटिया वाहनों का पार्किंग स्थल बनाया जा रहा है। कहा कि वन विभाग को नगर निगम के समक्ष भूमि के दस्तावेज प्रस्तुत करने को कहा



बुद्धा पार्क के समीप वह भूखंड जिसपर नगर निगम व वन विभाग आमने-सामने आ गए हैं

गया है। यदि दस्तावेजों में भूमि वन विभाग की पाई जाती है तो वह उसको सौंप दी जाएगी। वहीं, प्रभागीय वनाधिकारी दिनकर तिवारी ने कहा कि वरिष्ण प्लान के हिसाब से उक्त भूखंड वन विभाग का है। वन प्रभाग की अनुमति के बिना नगर निगम ने भूखंड पर खड़े कमरे को गिरा दिया। इस संबंध में नगर निगम को पत्र भेजकर भूमि पर किसी भी तरह का निर्माण कार्य नहीं करने के निर्देश दिए गए हैं।

डीएम और सीडीओ एक क्लिक से देख सकेंगे विभागों की जानकारी

योजनाओं के उन्नमूलन के लिए पोर्टल तैयार करने के दिये निर्देश

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने कलक्ट्रेट में एनआईसी के वीसी कक्ष में अंत्योदय कार्ड धारकों हेतु सरकारी योजनाओं की प्रगति की समीक्षा बैठक की। जिलाधिकारी ने अंत्योदय कार्ड धारकों के उन्नमूलन हेतु संचालित विभिन्न योजनाओं को प्रभावी तरीके से लागू कर लाभार्थियों के उन्नमूलन के लिए जिला सूचना विज्ञान अधिकारी को एक पोर्टल तैयार करने के निर्देश दिये। विभागों द्वारा फीड की गई जानकारी मुख्य एडमिन एनआईसी को एक हाईब्रिड पोर्टल तैयार करने को कहा।

कहा कि अंत्योदय कार्ड धारकों हेतु बनाए जा रहे इस पोर्टल से योजनाओं की दैनिक मॉनिटरिंग व लाभार्थियों की इज आफ लिविंग एवं आर्थिकी में सुधार हेतु प्रभावी रूपरेखा तैयार करने में मदद मिलेगी।

शनिवार को आयोजित अंत्योदय लाभार्थियों उन्नमूलन बैठक में जिलाधिकारी ने कहा कि अंत्योदय कार्ड धारकों की आर्थिक स्थिति, उनके बच्चों की शिक्षा, लाभार्थियों हेतु योजनाओं की धरातल पर प्रगति आदि की वास्तविक स्थिति को वन क्लिक पर प्राप्त करने के लिए डीआईओ एनआईसी को एक हाईब्रिड पोर्टल तैयार करने को कहा।

जिलाधिकारी ने कहा कि पोर्टल तैयार होने के बाद इसे जनपद के दो विकासखंडों में प्रायोजित तौर पर लागू किया जाएगा। इन विकासखंडों में पोर्टल की सफलता के बाद इसे समूचे विकासखंडों के लिए भी लागू किया जाएगा। जिलाधिकारी ने डीआईओ एनआईसी को निर्देश दिए कि पोर्टल पर त्वरित गति से कार्यवाही करें।

कहा कि पोर्टल में सभी रेखीय विभाग अपने-अपने विभाग की योजनाओं की प्रगति निर्धारित समय सीमा में पोर्टल पर अद्यतन करेंगे। बैठक में जिला पूर्ति अधिकारी केएस कोहली, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी



डीएम डॉ. आशीष चौहान बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

अभिषेक श्रीवास्तव, जिला समाज कल्याण अधिकारी विनोद उनीवाल, सहायक बाल विकास अधिकारी चंद्रकांता के अलावा खंड विकास अधिकारी बीसी के

बड़खोलू और देवप्रयाग में लोगों के आवागमन के लिए लगेंगी ट्राली

पौड़ी : जनपद पौड़ी गढ़वाल के देवप्रयाग और बड़खोलू में पुल का निर्माण कार्य पूर्ण होने तक लोगों की आवाजाही के लिए ट्राली लगाई जाएगी।

जिलाधिकारी ने देवप्रयाग पुल व बड़खोलू पुल का कार्य पूर्ण होने तक लोगों के आवागमन हेतु ट्राली लगाने के निर्देश संबंधित अधिकारी को दिये। जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये कि जिन मार्गों पर कार्य करने की जरूरत है उनके प्रपोजल 5 जनवरी के अंदर प्रस्तुत करें, जिससे वहां समय पर कार्य पूर्ण किया जा सकेगा। शनिवार को आयोजित सड़क सुरक्षा बैठक में जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने राष्ट्रीय राजमार्ग धुमाकोट अधिशासी अभियंता को निर्देश दिये कि जहां-जहां मार्ग पर



कार्य होना है वहां गुणवत्ता के साथ कार्य करें। उन्होंने लॉनिव के समस्त डीविजन, पीएमजीएसवाई, राष्ट्रीय राजामार्ग के अधिकारियों को जिन मार्गों पर सुधारिकरण का कार्य होना है उनके प्रपोजल तैयार करने के निर्देश दिये। कहा कि ऐसे मार्ग जहां अंधे मोड़, संकरा मार्ग, क्रेश बरियर, साईनेज बोर्ड सहित अन्य कार्य करने की आवश्यकता है उन मार्गों का प्रपोजल तैयार करें। डीएम ने संबंधित अधिकारी से जनपद के पुलों की जानकारी लेते हुए निर्देश दिये कि जिन पुलों पर कार्य होना है उस पर आवश्यक कार्यवाही करें। इस अवसर पर अधीक्षण अभियंता लॉनिव पीएस बृजबाल, अरीओ अनिता चंद, सहायक अभियंता लॉनिव रवि कुमार सहित अन्य संबंधित अधिकारी वीसी के माध्यम से जुड़े रहे।

नववर्ष की सभी प्रदेशवासियों को हार्दिक शुभकामनायें

HAPPY NEW YEAR 2023

अध्यक्ष
अमरदीप सिंह रावत
9756505735

गढ़वाल जीप टैक्सी समिति कोटद्वार
समस्त वाहन स्वामी एवं चालकों को

नववर्ष 2023 की हार्दिक शुभकामनाएं

अध्यक्ष
अमरदीप सिंह रावत
9756505735

उपाध्यक्ष
मनोज पटवाल
9690538050

सचिव
सुशील कुमार भट्ट
9675919282

कोषाध्यक्ष
सोहन सिंह नेगी
9760408915

डबल इंजन सरकार - बड़ी विकास की रफ्तार

एक ही लक्ष्य - एक ही सपना
सर्वश्रेष्ठ बने
उत्तराखण्ड
अपना



पुष्कर सिंह धामी
मुख्यमंत्री

युवा
सपनों को
साकार करती
सरकार



नरेन्द्र मोदी
प्रधानमंत्री

खेलों को मिल रहा बढ़ावा

- राज्य में खेल और खिलाड़ियों के प्रोत्साहन के लिए नई खेल नीति लाई गई है।
- स्पोर्ट्स कॉलेज रायपुर को अंतराष्ट्रीय स्तर का स्पोर्ट्स विश्वविद्यालय बनाने हेतु प्रयास किये जा रहे हैं।
- मुख्यमंत्री उदीयमान खिलाड़ी उन्नयन योजना में 08 से 14 वर्ष के उमरते खिलाड़ियों को ₹1500 प्रतिमाह की खेल छात्रवृत्ति।
- कुल 3900 उमरते खिलाड़ियों जिसमें से 1950 बालकों एवं 1950 बालिकाओं को खेल छात्रवृत्ति दी।
- खेल छात्रावासों के खिलाड़ियों का दैनिक भत्ता ₹175 से बढ़ाकर ₹225 प्रति छात्र किया गया।
- ग्रामीण स्तर पर ओपन जिम के लिये 10 करोड़ रुपए का बजट में प्रावधान।
- क्रिकेटर ऋषभ पंत को उत्तराखण्ड ब्रांड एम्बेसडर के रूप में सम्मानित करने से राज्य में खेल के क्षेत्र में युवाओं को प्रेरणा मिलेगी।

युवा प्रतिभा के साथ न्याय

- भर्तियों में घोटाले करने वाले दोषियों के खिलाफ सख्त कार्यवाही। राज्य में पहली बार इतने बड़े पर कार्यवाही की गई।
- उत्तराखण्ड अधीनस्थ आयोग से भर्तियों को राज्य लोक सेवा आयोग को हस्तांतरित।
- राज्य लोक सेवा आयोग द्वारा जारी कैलेंडर के अनुसार पारदर्शिता के साथ भर्ती प्रक्रिया प्रारंभ।
- वर्तमान में 7 हजार पदों पर भर्ती गतिमान। जल्द 19 हजार पदों पर भी शुरू की जाएगी भर्ती।
- स्वरोजगार के आवेदकों की सुविधा के लिए कैम्प लगाकर एक ही स्थान पर सारी औपचारिकताएं पूरी की जा रही हैं।
- राज्य के युवाओं को देश से बाहर रोजगार के अवसर उपलब्ध कराए जाने के लिये राज्य में विदेश रोजगार प्रकोष्ठ का गठन।
- संघ लोक सेवा आयोग, एन.डी.ए, सी.डी.एस एवं उसके समकक्ष लिखित परीक्षा पास करने वाले अभ्यर्थी को साक्षात्कार की तैयारी के लिये ₹50 हजार की वित्तीय सहायता।
- अतिथि शिक्षकों का वेतन ₹15 हजार से बढ़ाकर ₹25 हजार किया है।
- शिक्षा मित्रों का मासिक मानदेय ₹15 हजार से बढ़ाकर ₹20 हजार किया गया है।

संकल्प

नये उत्तराखण्ड का



सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग, उत्तराखण्ड द्वारा जनहित में जारी

उत्तराखण्ड शासन

www.uttarainformation.gov.in

f

uttarakhandDIPR

@

DIPR_UK

yt

uttarakhand DIPR



75
आज़ादी का
अमृत महोत्सव

एक ही लक्ष्य - एक ही सपना
सर्वश्रेष्ठ बने
उत्तराखण्ड
अपना

डबल इंजन सरकार, बढ़ी विकास की रफ्तार



21वीं सदी के विकसित भारत के निर्माण के दो प्रमुख स्तंभ हैं। पहला, अपनी विरासत पर गर्व और दूसरा, विकास के लिए हरसंभव प्रयास। आज उत्तराखण्ड, इन दोनों ही स्तंभों को मजबूत कर रहा है। ये दशक उत्तराखण्ड का दशक होगा।

नरेन्द्र मोदी
प्रधानमंत्री

संकल्प नये उत्तराखण्ड का

- प्रधानमंत्री जी के विजन के अनुरूप श्री केदारनाथ व श्री बदरीनाथ धाम का पुनर्निर्माण व पुनर्विकास। इस वर्ष रिकार्ड 45 लाख से अधिक श्रद्धालुओं ने चारधाम के दर्शन किये।
- कुमाऊं के पौराणिक मन्दिरों के लिये मानसखण्ड मन्दिर माला की कार्ययोजना।
- होम स्टे योजना से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूती।
- चारधाम ऑल वेदर रोड से राहें हुई आसान। टनकपुर-पिथौरागढ़ भी शामिल।
- केंद्र सरकार से पौंटा साहिब-देहरादून, बनबसा-कंचनपुर, भानियावाला-ऋषिकेश, काठगोदाम-लालकुआ-हल्द्वानी बाईपास और रुद्रपुर बाईपास परियोजनाओं की महत्वपूर्ण सौगात।
- ऋषिकेश-कर्णप्रयाग रेल परियोजना पर तेजी से कार्य गतिमान, टनकपुर-बागेश्वर और डोईवाला से गंगोत्री-यमुनोत्री रेललाइन के सर्वे पर सहमति।
- पर्वतीय क्षेत्रों में रोप-वे हेतु पर्वतमाला परियोजना, प्रधानमंत्री जी द्वारा गौरीकुण्ड - केदारनाथ और गोविंदघाट - हेमकुण्ड साहिब रोप-वे का शिलान्यास।
- दूरस्थ व सीमांत क्षेत्रों में 1202 मोबाइल टावर की स्वीकृति।
- जल जीवन मिशन के अंतर्गत राज्य के ग्रामीण क्षेत्र के 7 लाख से अधिक परिवारों को पानी के कनेक्शन।
- दीनदयाल उपाध्याय ग्राम ज्योति योजना के अंतर्गत गांवों का शत प्रतिशत विद्युतिकरण।
 - देहरादून में भव्य सैन्य धाम की स्थापना पर तेजी से काम, राज्य के वीरता पदक से सम्मानित सैनिकों को देय एकमुश्त अनुदान में वृद्धि।
 - रानीबाग (हल्द्वानी) स्थित एचएमटी की 45.33 एकड़ जमीन केन्द्र से उत्तराखण्ड को हस्तांतरित।

- प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के अंतर्गत प्रदेश के लगभग 9 लाख 38 हजार किसानों के खातों में लगभग 1767 करोड़ की राशि हस्तान्तरित की जा चुकी है।
- किसानों को तीन लाख रुपए और महिला स्वयं सहायता समूहों को बिना ब्याज के पांच लाख रुपए तक का ऋण।
- कोविड काल से दो साल में 600 से अधिक नये उद्योगों की स्थापना, 35 हजार करोड़ से अधिक का निवेश, 90 हजार से अधिक लोगों को मिला रोजगार।
- वोकल फॉर लोकल के लिये एक जनपद दो उत्पाद योजना लागू।
- समान नागरिक संहिता पर बड़े कदम, समिति द्वारा ड्राफ्ट पर मंथन।
- भ्रष्टाचार पर रोक लगाने हेतु भ्रष्टाचार मुक्त एप-1064, सभी शिकायतों पर गम्भीरता से एक्शन।
- उत्तराखण्ड राज्य आंदोलनकारियों की पेंशन, वृद्धावस्था, विधवा और दिव्यांगजन पेंशन की राशि में वृद्धि। आंगनबाड़ी और आशा बहनों के मानदेय में बढ़ोतरी।
- स्कूल शिक्षा और उच्च शिक्षा में राज्य में नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति की शुरुआत।
- मुख्यमंत्री बालाश्रय योजना: आपदा, महामारी एवं दुर्घटना के कारण अनाथ बच्चों की स्कूली शिक्षा की व्यवस्था राज्य सरकार द्वारा।
- आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना में सभी परिवारों को 5 लाख रुपये वार्षिक तक के निःशुल्क ईलाज की सुविधा।
- ऊधमसिंहनगर में एम्स का सैटेलाइट सेंटर की केंद्र से सहमति।
- राज्य लोक सेवा आयोग के माध्यम से 7 हजार पदों पर पारदर्शिता के साथ भर्ती प्रक्रिया प्रारंभ। जल्द 19 हजार पदों पर भी शुरु की जाएगी भर्ती।
- "मुख्यमंत्री उदीयमान खिलाड़ी उन्नयन योजना" में 08 से 14 वर्ष के उभरते खिलाड़ियों को 1500 रुपये प्रतिमाह की खेल छात्रवृत्ति।

माननीय प्रधानमंत्री जी ने 21वीं सदी के तीसरे दशक को उत्तराखण्ड का दशक कहा है। हम प्रधानमंत्री जी के विजन के अनुरूप राज्य को हर क्षेत्र में आदर्श राज्य बनाने के लिए विकल्प रहित संकल्प के साथ काम कर रहे हैं।

पुष्कर सिंह धामी
मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग, उत्तराखण्ड द्वारा जनहित में जारी

www.uttarakhand.gov.in | uttarakhandCPK | DPM, UK | uttarakhand DPM

